Forslag årsmøteuttalelse NiR 8.april 2024:

Nasjonalpark i Rogaland – nei til kommunal vetorett!
Rogaland er nå det eneste fylket i Norge som ikke har nasjonalpark.  Det er ikke på grunn av mangel på verdifull natur! I 2021 foreslo Miljødirektoratet både Preikestolen i Strand, Viglesdalen i Hjelmeland og Kvitladalen – Bjordalen i Bjerkreim som aktuelle områder som nasjonalparker. 
Områdene representerer store inngrepsfrie arealer og sammenhengende arealer med få eller ingen inngrep, viktige regionale og nasjonale friluftsområder og verdifullt biologisk mangfold. De er blant de ytterst få gjenværende, intakte naturarealene i Rogaland. Men på grunn av lokalpolitisk motstand ble ikke områdene videre utredet. 
I desember 2022 ble Naturavtalen inngått. Den har som mål at minst 30 prosent av alle land- og havområder skal bevares og beskyttes mot skadelig påvirkning fra menneskelig aktivitet. Dette må gi føringer for arbeidet med supplerende verneplaner. Naturvernforbundet i Rogaland er ikke kjent med at gjeldende kommuneplaner har satt av arealene til annet formål enn LNF. Det er derfor ingen konflikt med verneinteressene.   
For å sikre representative, nasjonale naturverdier i Rogaland må dagens praksis der kommunene nærmest har vetorett bort. En måte å gjøre dette på kan være å følge tidligere praksis og at verneforslagene i supplerende verneplan blir sendt på offentlig høring med kommunene som en av flere høringsparter. De endelige forslagene blir vedtatt av Stortinget.
 



