Forslag årsmøteuttalelse NiR 8.april 2024: 
Mer naturvern i kommunene 
Kommunene må redusere den omfattende nedbyggingen av natur. Skrot gamle, naturskadelige planer og vern mer av kommunens naturarealer på land og i sjø, foreslår Naturvernforbundet i Rogaland. 
I februar 2024 presenterte Naturrisikoutvalget sin rapport til regjeringen som fastslår at forringelse av natur utgjør en stor risiko for velferd og økonomi. I tillegg har Norge forpliktet seg i den globale Naturavtalen (Montreal  2022) om å stanse tap av naturmangfold. Avtalen inneholder en rekke mål om mer naturvern og økt naturrestaurering.  Ett av målene er å verne  30 prosent  av land og sjøarealene  mot skadelig påvirkning fra menneskelig aktivitet innen 2030. I tillegg forventer  Naturavtalen at naturhensyn inngå  i all politikk og planlegging. Dette er en viktig oppgave for kommunene å følge opp  ettersom nesten all natur i Norge forvaltes av kommunene.  
I kommunenes arealplaner er det tusenvis av kvadratkilometer natur som er regulert til bolig, industri, hyttebygging og mye annet.  Mange av disse planvedtakene er gamle og utdaterte. 

Naturvernforbundet mener at kommunene i Rogaland må gjennomføre planvask ved første revisjon av kommuneplanenes arealdel. Å tilbakeføre arealer til naturformål medfører ikke krav om erstatning

