Forslag årsmøteuttalelse NiR 8.april 24:
Første  skritt mot utslippsfrie oppdrettsanlegg
Naturvernforbundet I Rogaland applauderer Stavangerpolitikernes  innovative og framtidsrettede ønske om å bli pilotkommune for konvertering til utslippsfrie anlegg!
Kommunen har nå en effektiv havbruksplan som krever en årlig gjennomgang av Havforskningsinstituttet sin risikovurdering for Produksjonsområde 2/Ryfylke. I år ble særlig den høye dødeligheten blant oppdrettslaks og den kritiske situasjonen for sjøørretstammene i Ryfylke vektlagt, og på Kommunalutvalgets møte den 12.mars ble følgende vedtak enstemmig vedtatt:
«Stavanger kommune er misfornøyd med den høye dødeligheten i lakseoppdrett og samtidig alvorlig bekymret for sjøørretbestandene i Ryfylke. Kommunen ønsker derfor å stimulere bransjen til bærekraftig vekst ved å gi insentiver til aktører som ønsker å gå over til utslippsfrie og rømningssikre anlegg med lavere dødelighet (<10%), som f.eks. økt tillatt biomasse i lukkede anlegg på tross av «gult trafikklys», og vil undersøke med Departementet om Stavanger kommune (evt. PO2) kan bli en pilotkommune for en slik ordning.»
Naturvernforbundet i Rogaland håper dette kan bli starten på en lenge etterlengtet bærekraftig endring i norsk akvakultur, der vi får sjøbaserte utslippsfrie anlegg i fjordene våre. 
