Vi trenger et naturløft i rogalandskommunene
Men den nye, globale naturavtalen må Norge gjøre et betydelig naturløft for å stanse tapet av naturmangfold.  Naturavtalen har forpliktende mål om 30 prosent vern av verdens land- og havområder samt å restaurere 30 prosent av såkalt forringet natur innen 2030. Naturvernforbundet  forventer at det raskt kommer en handlingsplan for å følge opp avtalen og vi  vil sterkt oppfordre regjeringen til å legge fram en naturstatus og -plan sammen med statsbudsjettet for 2024, etter samme lest som regjeringens klimastatus- og plan. 
Stadig flere naturområder bygges ned, noe som fører til at viktige levesteder for både vanlige og truede arter forsvinner. Solberg-regjeringen innførte flere forvaltningsgrep som svekker naturhensyn og øker presset på naturmangfoldet, blant annet gjennom å redusere statsforvalterens rolle. Vi forventer at denne politikken nå reverseres.
Kommunene har et betydelig ansvar i det nasjonale naturløftet som må skje i de sju kommende årene fram til 2030. Vi forventer en radikal endring i arealpolitikken med den hensikt å redusere forbruket av naturarealer og jordbruksjord i åra som kommer. I landets kommuneplaner er det en arealreserve på 589 kvadratkilometer til bolig og næringsformål. Av dette utgjør jordbruksareal 83 kvadratkilometer eller 83 000 dekar. Kommuneplanene er overhodet ikke i samsvar med nasjonale og globale forpliktelser om jordvern og stans i tap av naturarealer. Naturvernforbundet i Rogaland krever at Rogalandskommunene kutter i sine arealreserver ved første kommuneplanrevisjon. 
Rogalandskommunene har med få unntak svak kompetanse på naturvern og naturrestaurering. Dette må styrkes betydelig i budsjettene. Kommunene må også ta et langt mer aktivt eierskap til sine egne naturvernområder og jobbe aktivt og målrettet for å sikre og forvalte naturområder som ikke er statlig vernet. Vi forventer at rogalandskommunene implementerer målene i FN’s naturavtale i overordnede planer og setter av tilstrekkelige ressurser til å nå målene i 2030. 
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